



Информационный бюллетень пожарной безопасности
отдела надзорной деятельности и профилактической работы по г. Красноярску

9 мая – День Победы, подвиг ветеранов навсегда в нашей памяти!



День Победы считается одним из самых важных и главных праздников в нашей стране. В этом году мы отмечаем 79 годовщину со дня великой победы в Великой отечественной войне. Ежегодно в России чтут память защитников родины, отдавших свои жизни за победу над фашизмом и благодарят ветеранов, доживших до наших дней. Великая отечественная война началась внезапно 22 июня 1941 года, утром, когда мирные граждане спокойно спали и не могли ожидать вторжения фашистов на территорию Советского союза.

Огромное количество граждан разных возрастов и национальностей добровольно ушли на фронт, чтобы встать на защиту своей родины и рискуя своими жизнями, не жалея себя вели упорную борьбу с наступательными силами противника.



Война продлилась почти четыре года и за это страшное время страна потеряла миллионы своих граждан, вставших на защиту своего отечества, а также мирных жителей, детей. В январе 1945 года армия СССР начала наступательную операцию на Берлин, а 9 мая, после успешного наступления и захвата Рейхстага был подписан акт о безоговорочной капитуляции Германии, что стало окончанием Великой отечественной войны. В этот же день, утром по всей стране было объявлено о победе советских войск над фашисткой Германией.

Ежегодно вся страна отмечает этот святой праздник и любой житель нашей страны, всех возвратов и национальностей понимают его ценность и важность. Благодаря ветеранам Великой отечественной войны мы живем в нашей стране, свободно и независимо. В каждом уголке нашей страны отдают честь и благодарят ветеранов за их бессмертный подвиг, организуют парады, шествия, праздничные мероприятия.

Самая важная цель в наше время – сохранить память о том страшном времени и не допустить его

ПОЖАРНАЯ КОЛОНКА

На территории
КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ
на 10 мая 2024 года:
произошло **2368** пожаров;
погибло на пожарах **81**
человек, из них **5** детей;
получили травмы на
пожарах **78** человек, из
них **9** детей.

В **КРАСНОЯРСКЕ**
на 10 мая 2024 года:
произошло **566** пожаров;
погибло на пожарах
9 человек; получили
травмы на пожарах **15**
человек, из них **2** ребенка.

возобновления, передать нашим потомкам то, что передали нам наши ветераны и сохранять память о подвигах этих бесстрашных людей, благодаря которым мы сейчас живем!



С Днём великой победы!

Старший инспектор отделения
надзорной деятельности
и профилактической работы
по Ленинскому району
г. Красноярска
ОНД и ПР по г. Красноярску
А.С. Маргарян

Пожары в частном секторе

За текущий период 2024 в городе Красноярске зарегистрировано 566 пожаров, погибло – 9 человек, 15–получили травмы.

Основными причинами возникновения пожаров явилось:

Неосторожное обращение с огнем – 473;

Электротехническая причина – 85;

Нарушение правил пожарной безопасности при эксплуатации печного отопления – 18;

Умышленное уничтожение или повреждение чужого имущества путем поджога – 8.

Чтобы избежать беды, в частных домах, дачных домиках и банях, имеющих печное отопление, камины необходимо обращать особое внимание на выполнение требований пожарной безопасности – как при устройстве, так и при эксплуатации печей.

Пожары чаще всего возникают из-за перекала печей, появления в кирпичной кладке печей трещин, в результате применения для растопки горючих и легко-воспламеняющихся жидкостей, выпадения из топки горящих углей. Нередко на таких пожарах гибнут люди, а большинство получают отравление угарным газом. В печи ценится, не только хорошая тяга, теплоотдача, экономичность и эстетические качества, но и безопасность.

Неправильно сложенная печь может стать причиной пожара в доме. Чтобы этого не случилось, не поручайте кладку печи лицам, не знакомым с правилами пожарной безопасности при устройстве печного отопления.

Печи и другие отопительные приборы должны иметь установленные нормами противопожарные разделки (отступки) от горючих конструкций, а на деревянном или другом полу из горючих материалов – предтопочный лист без прогаров

и повреждений, размером не менее 0,5 х 0,7 м широкой стороной к печи. Запрещается установка металлических печей, не отвечающих требованиям пожарной безопасности.

За истекший период 2024 год зарегистрировано 25 фактов загорания сухой травянистой растительности. С наступлением теплой погоды на территории города участились случаи загорания сухой травы, которые из-за сильного порывистого ветра распространяются на обширные территории. Так, 19.04.2024 в СНТ «Химик» по адресу: г. Красноярск, ул. Борисевича, горела сухая трава на площади 2 Га, так же 12.05.2025 по адресу: г. Красноярск, ул. Монтажник, горела сухая трава уже на площади 4 Га.

Практически все травяные палы происходят по вине человека. Иногда выжигание травы проводится умышленно. Палы распространяются на очень большие расстояния. Другой причиной травяных пожаров становятся хулиганские действия или неосторожность: оставленный без присмотра костер, брошенный окурок, искра из глушителя мотоцикла или автомобиля. Выходя во двор и сжигая сухие листья, траву и мусор, граждане не учитывают, что ветер может сделать обычный костер неуправляемым пламенем.

Травяные палы охватывают большие площади и распространяются очень быстро. Особенно опасно горение сухой травы вблизи лесных массивов, дачных обществ, на территории населенных пунктов.

Единственным эффективным способом борьбы с травяными палами являются их предотвращение, а также грамотность и сознательность граждан полный отказ от выжи-



Напоминаем, что несоблюдение требований пожарной безопасности влечёт за собой ответственность по статье 20.4 КоАП РФ.

А случае уничтожения имущества в результате сжигания сухой травы и причинения крупного материального ущерба, возможно возбуждение уголовного дела и возмещение виновником нанесенного материального ущерба в полном объеме.

При необходимости не забывайте телефоны экстренных служб: 01, 101 или 112!

Помните и соблюдайте требования пожарной безопасности, которые являются залогом сохранности Вашей жизни и Вашего имущества. Выжигания сухой растительности. ваших близких!

***Дознаватель ОД
ОНД и ПР по г. Красноярску
С.А. Шпагина***

Особый противопожарный режим!

По статистике наибольшее количество пожаров происходит в жилье и причины этих пожаров неизменны – неосторожное обращение с огнем и пренебрежение правилами пожарной безопасности.

В связи с этим, сотрудниками отдела надзорной деятельности и профилактической работы по г. Красноярску в течение года совместно с сотрудниками полиции, работниками администраций районов, специалистами по социальной работе, сотрудниками АО «Красноярсккрайгаз» и инженерами отдела лесопользования проводятся рейды по многоквартирным домам, частному жилому сектору и садовым обществам.

В ходе данных рейдов осуществляется информационное освещение противопожарных правил, соблюдения правил эксплуатации электрооборудования, отопительных устройств и др., размещение наглядной агитации по вопросам соблюдения мер пожарной безопасности и необходимых действий при обнаружении пожара. Кроме того, жильцам разъясняются правила использования первичных средств пожаротушения. Рассказывают о технических средствах оповещения о пожаре, в том числе об автоматических пожарных извещателях, способных своевременно сигнализировать о возгорании, тем самым способствуя обнаружению пожара на ранней стадии. Задача инспекторов состоит в том, чтобы донести до населения необходимость соблюдения правил пожарной безопасности и помочь им уберечь себя, своих близких, жилье от пожара, сделать его безопасным и не допустить гибели от огня.



Также отдел надзорной деятельности и профилактической работы по г. Красноярску информирует, что Постановлением Правительства Красноярского края № 319-П от 03.05.2024 на территории г. Красноярска с 06.05.2024 года введен особый противопожарный режим.

Особый противопожарный режим — это дополнительные требования пожарной безопасности, которые устанавливаются органами государственной власти или органами местного самоуправления в случае повышения пожарной опасности на соответствующих территориях.



Особый противопожарный режим запрещает свободное посещение лесов и разведение костров, сжигание травы и мусора на всех видах земельных участков.

При этом разрешается приготовление пищи на открытом огне с соблюдением ряда требований. Это должно происходить в безветренную погоду на расстоянии не менее 5 метров до зданий и сооружений. Зона очистки вокруг мангала должна составлять минимум 2 метра.

Готовить пищу на огне разрешается только в границах населенного пункта либо садового или дачного общества. Жарить шашлыки в лесу или на берегу водоёма вне населённого пункта категорически запрещено.

Также государственный пожарный надзор обращает внимание, что в случае нарушения требований пожарной безопасности к виновным лицам будут применяться административные меры воздействия, предусмотренные частью 2 статьи 20.4 «Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях», а именно - наложение административного штрафа:

- на граждан в размере от 10 до 20 тысяч рублей;
- на должностных лиц - от 30 до 60 тысяч рублей;
- на лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица - от 60 до 80 тысяч рублей;
- на юридических лиц - от 400 до 800 тысяч рублей.

Отдел надзорной деятельности и профилактической работы по г. Красноярску призывает жителей города соблюдать правила пожарной безопасности и беречь себя и своих близких!



**Инспектор отделения надзорной деятельности и профилактической работы по Свердловскому району г. Красноярска ОНД и ПР по г. Красноярску
А.А. Самсонова**

Безопасный детский отдых

По окончании учебного года сотни тысяч детей, подростков проводят часть каникул в летних оздоровительных, обучающих, спортивных, туристических, военно-патриотических лагерях.

Значительная часть из них расположена вне городской черты, в том числе в полевых условиях палаточных городков, а другие организованы при школах, где они учатся.

Учитывая сезонный характер, более сложные условия обеспечения пожарной безопасности на объектах, особое внимание каждый год перед началом летнего оздоровительного, обучающего сезона для детей младшего возраста, школьников администрацией городов, поселков; представителями различных надзорных органов, в том числе федерального пожарного надзора, уделяется противопожарному состоянию загородных летних лагерей, включая вариант их палаточного размещения.

При проведении проверок и в ходе работы комиссий по приемке



в обязательном порядке оценивается: работоспособность систем противопожарной защиты, соответствие путей эвакуации и эвакуационных выходов требованиям пожарной безопасности, наличие и исправность первичных средств пожаротушения, работоспособность и обеспечение требуемого расхода на цели пожаротушения водопроводных сетей, состояние противопожарных водосточников и подъездных путей к ним, пирсов для установки пожарных автомо-

билей, соответствие проектной наполняемости учреждений и фактической, а также очистку объекта и прилегающей к нему территорий от горючих отходов, мусора и сухой растительности. также делается упор на размещение наглядной агитации по вопросам соблюдения мер пожарной безопасности и необходимости действий при обнаружении пожара.

Качественная приемка пришкольных лагерей и дальнейшие мероприятия, направленные на профилактику пожарной безопасности, включающие в себя инструктажи с детьми и персоналом о правилах пожарной безопасности, могут гарантировать безопасность детей, а следовательно, сопутствовать воплощению всех цели и задач пребывания детей в детских лагерях.

*Инспектор отделения надзорной деятельности и профилактической работы по Советскому району
г. Красноярска ОНД и ПР по
г. Красноярску
Е.Н. Храброва*



Распространяется
бесплатно
Тираж 999 экз.

№ 05(127) от 10 мая 2024 года
Выпускается отделом надзорной деятельности
и профилактической работы по г. Красноярску
Редакторы Новашов В.В., Казакова А.С.,
компьютерная верстка и дизайн Казакова А.С.

Адрес: 660049,
Красноярский край,
г. Красноярск,
пр. Мира, 68.
Тел.: (391) 275-16-45